

莫道桑榆晚 为霞尚满天

——记运城市文化馆群星璀璨艺术团



运城市文化馆群星璀璨艺术团成立于2020年9月份,是一家公益性质的老年业余团队,现有成员40余人,均来自运城市13县市区离退休人员。是一个集乐器、眉户、蒲剧、舞蹈、歌曲等为主的形式多样、丰富多彩的团队。近年来在运城市区各社区、公园、敬老院、康养机构、旅游景点等地演出多场,深受广大市民朋友的喜爱。

初衷

群星璀璨艺术团团长王永义表示:成立文化艺术团的初衷源于对老年人精神文化生活的关注和关怀。随着人口老龄化的加剧,越来越多的老年人需要丰富多彩的文化活动来充实晚年生活。通过组织文化艺术团,可以为老年人提供一个展示自我、交流情感、享受艺术的平台。让他们在晚年依然能够保持活力,追求美好的精神享受。

宗旨

群星璀璨艺术团用艺术的甘露,滋养老年人干涸的心田。通过深入采访,我们了解到群星璀璨艺术团的宗旨:

1、丰富老年人文化生活:通过组织各种文化艺术活动,如舞

蹈、音乐、戏曲、书画等,让老年人在参与中感受到艺术的魅力和乐趣,从而丰富他们的精神文化生活。

2、促进老年人身心健康:文化艺术活动有助于老年人保持身心健康。通过参与活动,老年人可以锻炼身体,提高身体素质;同时,艺术欣赏和创作也有助于调节情绪,缓解压力,提高生活质量。

3、传承和弘扬传统文化:老年人作为传统文化的传承者,通过参与文化艺术团的活动,可以将传统文化发扬光大,传承给年轻一代,增强民族自豪感和文化认同感。

社会意义

群星璀璨艺术团在老龄化趋势愈发明显的当下,其社会意义和价值无疑是巨大的。

1、促进社会和谐:通过组织老年人文化艺术活动,可以增进老年人之间的友谊和团结,促进社会的和谐稳定。同时,文化艺术活动也有助于提升老年人的社会地位和价值感,让他们感受到社会的关爱和尊重。

2、推动文化事业发展:老年人文化艺术团是文化事业发展的重要组成部分。通过组织各种文化活动,可以推动文化事业的繁荣和发展,丰富人民群众的精神文化生活。

3、增强社区凝聚力:文化艺术

团的活动往往以社区为单位进行组织和开展,这有助于增强社区的凝聚力和归属感。通过参与活动,老年人可以更加紧密地与社区联系在一起,共同为社区的发展贡献力量。

4、促进代际交流:老年人文化艺术团的活动也为年轻一代提供了与老年人交流和学习的机会。通过参与活动,年轻人可以更加深入地了解老年人的生活和经历,增强对老年人的尊重和关爱;同时,老年人也可以将自己的经验和智慧传授给年轻人,实现代际之间的传承和交流。

运城市文化馆群星璀璨艺术团,如同一朵在时光深处绽放的花朵,不仅点缀了老年人的晚年生活,更为整个社会增添了一抹绚烂的色彩。在这里,每颗热爱生活的心都被温柔以待,每一份对艺术的执着都被珍视与传承。

岁月悠悠,艺术不老。在这里,老年人不仅是文化的传承者,更是心灵的旅者,他们以艺术为舟,穿越岁月的长河,找寻心灵的归宿。同时收获更多的健康、幸福和快乐!

让我们祝愿运城市文化馆群星璀璨艺术团在新的一年里与“蛇”俱进、前程似锦!如璀璨的群星闪耀于河东大地的上空!

(张俊利 文/图)

阳泉市关工委第四届少儿春节联欢晚会举办

2025年“童心飞扬,舞动漾泉”阳泉市关心下一代工作委员会第四届少儿春节联欢晚会于1月16日在山西阳泉铁路俱乐部隆重举行。市委副书记旭明、市政协副主席徐本宁、市关工委主任高全怀出席,市委办公室、市委宣传部、市委老干部局、市委信息化中心、市教育局、中国铁路北京局集团有限公司阳泉站等相关部门负责人和各县(区)关工委、市直单位关工委主任,以及“五老”代表、家长、来宾等观看演出。



晚会由央视导演樊波执导。共有来自全市3所幼儿园、4所学校和5个艺术机构的380多名小朋友,以及“五老”表演队老年朋友参加演出。晚会以欢乐的开场民乐合奏《金蛇狂舞》拉开序幕,节目表演精彩纷呈,振奋人心的鼓舞《童心飞扬》、韵味十足的情景剧《愚公移山》、具有年味的情景朗诵《迎春纳福》、随风舞动漂亮的幼儿舞蹈《我们是鲜花》、悠扬婉转的小提琴齐奏《云宫迅音》、蕴含对生活祝福的群舞《吉祥》、充满着喜悦与希望的歌伴舞《元日》、别具韵味的陶笛齐奏《森林狂想曲》、象征着力量的威风凛凛的群舞《雄狮归来》、舞蹈《红星照耀中国》、舞蹈《民族团结一家亲》等18个节目各具特色。



特别是朝阳小学的配乐诗朗诵《致敬“五老”》,满怀激情,颂扬了忠诚敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献的“五老”精神,为默默奉献的全市广大“五老”志愿者奏响了一曲深情的赞歌。

本届少儿春晚是由市关心下一代工作委员会主办,市委老干部局、市委信息化中心、市教育局协办,中国铁路北京局集团有限公司阳泉站、山西华影中视影视文化传媒有限公司承办。旨在利用传统节日春节来临之际,展示我市新时代少年儿童热爱生活、追求美好的艺术才华和心怀梦想、昂扬向上的精神面貌;凝聚社会各界力量,共同为青少年营造欢乐喜庆、活力鼓劲的节日氛围,在保护传承好中华优秀传统文化的同时,推进学校家庭社会协同育人工作。市关工委常务副主任宋崇魁代表市关工委致辞表示,在充满希望的2025年里,市关工委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神 and 二十届二中、三中全会精神,动员更多“五老”参加关心下一代工作,聚焦立德树人根本任务,坚持为党育人、为国育才,守正创新,砥砺前行,为青少年健康成长保驾护航,在中国式现代化的新征程上,奋力谱写阳泉市关心下一代工作高质量发展的新篇章。



在蛇年春节来临之际,代表市关工委向关怀、支持关心下一代工作的各级领导、广大“五老”和社会各界人士拜早年!祝愿大家春节愉快、身体健康、工作顺利、阖家幸福、所愿皆成!祝愿小朋友们沐浴阳光茁壮成长!预祝第四届少儿春节联欢晚会取得圆满成功!

(樊波)

敬请期待——活力银华即将盛大开业



活力银华中老年健康生活广场由山西省社科联指导,大健康学会联合体发起,由山西大健康联合体副主席单位、山西老龄产业协会副会长单位山西活力银华养老服务

限公司投资运营。位于山西省太原市迎泽区双塔北路春天休闲广场二层。

活力银华旨在为中老年人规划时间,规划兴趣,规划健康,规划财富,全力打造吃、喝、玩、乐、游、学、养、购一站式服务平台。

广场设有多功能大舞台、专业化妆间、排练室,为民间中老年文艺团体提供展演比赛的场地,同时可举办养生大讲堂、国学讲座、老电影放映、团建轰趴、文艺汇演、民间团体竞赛;设有大小会场,为协会、企业提供产品发布会、小型会展、年会、招商会等服务;引入山西老年大学,设立山西老年大学教育基地,开办老年课程;引入山西老年书画家协会,共

同建立老年书画交流基地,弘扬书画传统文化;设有书吧茶座、饮水区、专业摄影棚、兴趣集市、爱心角、DIY空间、直播间、法律工作站、KTV嗨歌、休闲棋牌、台球、乒乓球、适老化健身器材等服务;设有中医理疗健康保健专区、营养保健及药食同源产品专区、适老化产品专区、孝心超市。

活力银华将结合中老人群需求、政府及社会公益事业、养老及大健康产业的发展以及企业或个人闲置物业的整合,在产业模式、品牌、人才、供应链四个方面全面孵化,实现快速复制、连锁,从而为更多的中老年人提供服务。

(活力银华)